Результаты анкетирования обучающихся и родителей по вопросам организации питания в МБОУ «Владиславовская ОШ»
В течение сентября 2022г. в МБОУ «Владиславовская ОШ» было проведено анкетирование среди учащихся и родителей по вопросам питания. В анкетах поднимались вопросы по качеству приготовляемых блюд, по предлагаемому ассортименту, культуре обслуживания.
[bookmark: _GoBack]Общее число опрошенных: 192 родителя.
По итогам получены следующие результаты – около 80% родителей интересуются питанием своих детей в школе, из предложенных вариантов горячих комплексов (молочные каши, блюда из мяса, блюда из рыбы)  - 50% родителей хотели бы видеть в меню блюда из мяса, 30 % молочные каши и 20% блюда из рыбы.
Основная масса учащихся питается организованно (с классом) – до 95%. 
В целом, питанием довольны, но есть свои замечания и предложения, а именно:
Исключить из меню блюда из печени, творога, каши всех видов, блюда из рыбы.
Разнообразить меню просят салатами, фруктами, яичницей, блюдами из курицы, блинчиками с начинкой.
              Проведенный анализ выявил следующее:
· результаты анкетирования показали, что недостаточно проводится бесед по привитию здорового образа жизни и здорового питания. Необходимо продолжить работу в этом направлении, оформить наглядный стенд о культуре питания.
· необходимость проведения мониторинга и активизации работы по просветительскому направлению в целях повышения интереса педагогов, родителей и учащихся к вопросам организации питания в школе;
· продолжить работу по формированию культуры питания: сбор и анализ информации по проблеме культуры питания, анкетирование учащихся, родителей, педагогов; выявление эффективного опыта работы по формированию культуры питания, посещение внеклассных мероприятий; распространение опыта работы среди педагогического коллектива школы; формирование системы работы по культуре питания.
· В качестве предложений  поступило исключить блюда из печени, каши всех видов, блюда из рыбы, творожную запеканку.
· Разнообразить меню хотели бы салатами, яичницей, блюдами из курицы, блинчиками с начинкой.
 Ниже приведены разъяснения по исключению и введению данных блюд в меню при организации питания детей:
На основании требования к организации здорового питания и формированию примерного СанПиН 2409-08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования»  рацион питания обучающихся предусматривает формирование набора продуктов, предназначенных для питания детей в течение суток иного фиксированного отрезка времени.
Ежедневно в рационах питания следует включать мясо, молоко, сливочное и растительное масло, хлеб ржаной и пшеничный (с каждым приемом пищи). Рыбу, яйца, сыр, творог, печень, кисломолочный продукты рекомендуется включать 1 раз в 2-3 дня.
